

民生

广东省发展改革委员会、广东省市场监管局联合发布通知要求
电动车充电明年起明码标价

新快报讯 记者许婉婕报道 自2025年1月1日起,全面实现充电电量单独计量。

记者8月13日获悉,广东省发展改革委员会、广东省市场监管局日前联合发布《关于贯彻落实规范电动自行车充电收费行为的通知》(下称《通知》),结合国家发展改革委办公厅、国家市场监督管理总局办公厅联合印发的《国家发展改革委办公厅 市场监管总局办公厅关于规范电动自行车充电收费行为的通知》(发

改办价格[2024]537号)与广东省实际,对该事项进行明确。

《通知》要求,电动自行车户外充电设施的充电电费和电费应分别标示、分别计价。对暂不具备电量单独计量条件的充电设施,各地发展改革部门要会同相关部门结合实际,推动充电设施运营单位抓紧进行改造调整。

充电设施运营单位应按照规定明码标价有关规定,在充电场所、手机应用程序、微信公众号等醒目位置分别标示充

电电价、服务费项目与收费标准、服务电话等内容,手机扫码或网络上的标示不能代替服务场所的明码标价。充电设施运营单位不得收取任何未予标明的费用。

《通知》指出,电网企业应按照国家要求和广东省提升“获得电力”服务水平“三零”政策要求和相关技术标准规定做好充电设施接电服务工作;按照“能改尽改”的原则,尽快实现向非电网直供电的电动自行车充电设施运营单位直接

供电;可结合实际情况主动承建电动自行车充电设施,减收、免收服务费。

各地要加大力度指导和推动街道办、居(村)委会、居住区物业服务企业和建筑产权单位、使用单位等积极通过各种方式帮助降低电动自行车充电服务费。要畅通投诉举报渠道,加大监督检查力度,依法查处不执行政府定价、不按规定明码标价等违法行为,公开曝光一批情节严重、性质恶劣的典型案件。

湿地旅游暑期升温,广东还想加把火
明年至少建成
21处“湿地公园+”

华阳湖湿地麻涌龙舟夏令营、海珠湿地“飞羽寻踪”邂逅鸟类活动、南沙湿地“因荷而来”夏日赏荷自然课、翠亨湿地“小小昆虫记家”自然观察活动……暑期以来,广东各类湿地公园内活动不断上线,带动湿地旅游热度持续升温。记者从广东省林业局获悉,广东正大力推进湿地公园建设,拟在2025年建成“湿地公园+”21处以上,让绿色福利触手可及。

■新快报记者 王彤 通讯员 林荫



■在华侨城湿地公园开展的自然教育活动。

暑期自然教育活动受追捧

近日,深圳市石岩湿地公园自然教育中心暑期营开营,21位青少年参加了以“探索未来韧性社区——青少年气候行动家的绿色征程”为主题的活动,了解韧性社区和气候行动相关知识。活动中,青少年来到草地、树下、湖边观察并记录不同地点的温度和湿度,寻找与天气变化相关的自然现象,如湖面波纹、树叶摇曳、动物行为变化等。

今年暑期以来,广东各大湿地公园上线的自然教育活动受到市民追捧。华阳湖湿地麻涌龙舟夏令营、海珠湿地“飞羽寻踪”邂逅鸟类活动、南沙湿地“因荷而来”夏日赏荷自然课、翠亨湿地“小小昆虫记家”自然观察活动……亲水、观鸟、赏花、观虫等各类湿地自然教育活动上线半天时间名额就被抢光,有的活动1分钟抢光。

据了解,近年来,广东依托各类湿地公园广泛开展湿地保护宣传和自然教育活动。目前,全省已评定的省级自然教育基地中有13个湿地公园,其中广州海珠国家湿地公园更是荣获多项国家级和省级科普教育基地称号,近三年,开展自然教育课程和大型活动1700多场次,累计参与者达上百万人次。

积极打造生态旅游品牌

作为全国湿地资源最为丰富的地区之一,广东现有湿地总面积190.68万公顷,湿地类型齐全,其中国际重要湿地6处、国家重要湿地3处、省级重要湿地27处,并建有国家湿地公园27处、小微湿地建设示范点15处。

随着湿地公园综合性文旅开发运营能力的不断提升,市民到湿地公园开展生态旅游的社会风气逐渐兴起。近年来,广东积极探索“湿地

公园+”试点模式,打造湿地公园生态旅游品牌。目前,全省打造了“海陵岛海丝文化休闲游”“骑迹水乡品味丰收之旅”“壮风瑶韵百里画廊之旅”“碧道踏春色,画廊品佳肴——贺江碧道画廊休闲之旅”等36条全国乡村旅游精品线路,200条省级乡村旅游精品线路,串联了海陵岛红树林国家湿地公园、华阳湖国家湿地公园、瑶排梯田国家湿地公园等多个湿地公园景点。广州市南沙滨海湿地、广州市海珠湿地公园、惠州市大亚湾红树林城市湿地公园、东莞市华阳湖湿地公园已成功创建国家4A级旅游景区。

据广东省林业局相关负责人介绍,下一步,广东将持续推进湿地公园建设,结合科普宣教、社区共建内容因地制宜推进湿地公园文旅开发。到2025年,全省至少完成21处“湿地公园+”试点建设,各地市至少开展1处“湿地公园+”建设。

广州科技创新创业大赛
港澳台赛启动

新快报讯 记者陈慕媛报道 8月12日,2024广州科技创新创业大赛港澳台赛(下称港澳台赛)启动仪式在香港科学园举办。

港澳台赛已连续举办两届,此前已为89家港澳台企业提供超1000万元的补助。赛事今年首次与百万奖金大赛融合举办,并在香港举办启动仪式,两赛同时举办、同台竞技、同一评奖标准、同步颁发两大赛事奖金。两赛融合,将充分依托香港科技大学打磨多年的竞赛机制和创业生态圈资源,共同发掘并培养技术含量高、有明确产业化前景的科创项目快速走向市场,并引导港澳创业团队前来广州落地发展或深耕两地融合发展市场。

据悉,香港科大百万奖金(国际)创业大赛广州赛目前成功举办8届,累计参赛项目超2300个,涵盖人工智能、微电子、新一代信息技术、生物医药大健康、智能制造、绿色能源与可持续发展等多个科技创新领域,深耕港澳创业生态圈,有着较大的影响力。

目前,大赛官网报名通道已正式开通。大赛将从8月持续到11月,覆盖初赛、复赛、决赛等激烈角逐环节以及丰富多样的创业活动。

广州白云站暑运以来
发送旅客超80万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋报道 记者从广铁集团获悉,暑运以来,广州白云站累计发送旅客超80万人次,目前每日开行营业列车152列,其中动车组列车104列,开行占比近七成。

目前,广州白云站乘坐动车组列车能够到达深圳、长沙、武汉、郑州、西安、济南、合肥、汕头、张家界、怀化、巴东、上饶、张家港等城市。

广州白云站客运车间党支部书记唐涛介绍,广州白云站开通以来,为了更好地服务旅客出行,推出了多项便民利民新举措。

广州白云站出行指南

地铁方面:旅客乘坐地铁八号线达到石潭站后,可从B出口的便捷换乘通道直达广州白云站。

公交方面:目前421、426、510、523、925、840、807A、夜22、夜77、夜75路公交车等10条公交线路可直接到达广州白云站3层公交站场,从北平台1号进站口进站。

出租车、网约车方面:可选择广州白云站1至4号进站口,到达相应落客平台;出站需要乘坐网约车的旅客可根据指示牌前往P2停车场乘车。

自驾方面:旅客可以在导航软件搜索“广州白云站P1北停车场”直达停车场停放车辆,通过地下通道直接抵达进站口。



■广东华阳湖国家湿地公园的马湾河花海漂游,沿途风景美不胜收。通讯员供图